

# 樂問集/和平歌聲處處聞\周光蓁

時間：2024-12-23 05:02:13

來源：大公報



圖：上周日香港聖樂團以「聖誕和平頌」，為香港文化中心音樂廳逾千聽眾演出。

近日天氣轉冷，寒冬更添聖誕氣氛，不少音樂會以「和平」為主題，祈望明年會更好。

上周日香港聖樂團以「聖誕和平頌」，為香港文化中心音樂廳逾千聽眾演出（見附圖）。今年的節目設計頗為新穎，也難得見到一九六七至一九六九年聖樂團成員的中文大學校長段崇智，手持柺杖參與男低音聲部合唱。

音樂總監陳永華開始時與聽眾分享，音樂會以「和平」為主題，以音樂表達大家對和平的盼望。接着指揮由十五位中小學同學組成的「香港弦樂團小演奏家」，演奏Pachelbel著名《卡農》曲。每組四人的三組小提琴輪流奏出主題及變奏，有條不紊。從幼童而出的音符，特別清純，也帶出對未來的憧憬。

接着香港浸會大學附屬王錦輝中小學合唱團同學們登場。首先由小學同學以柔和音量唱出《願世界和平》。之後中學同學合唱，各聲部平衡有序，男聲以拉丁文合唱《有仁慈與愛之處》，水平極高。

之後香港聖樂團全體登場，由香港弦樂團伴奏演出韓德爾《彌賽亞》選段。演出前陳教授分享壓軸的《哈利路亞》大合唱，首演時英皇受感動而站起來。自此成為傳統，演出這段時，聽眾都站立。「如果大家想領教一下英皇的感受，又或舒展一下，不妨也站起來」。結果演出時，全場聽眾都站立一起合唱。

接着是由黃學揚新編的《繽紛平安夜》，根據不同國家的聖誕歌曲，配以《卡門》、《火鳥》等古典片段，四部合唱與額外的銅管及敲擊融為一體，效果確實繽紛。

此曲原為二〇〇八年港台「聖誕園林音樂會」而作，明天在中環香港公園將首演另一位陳永華高足、伍卓賢創編的《古典名曲大串燒》。